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Постоянному бюро Парламента 
Республики Молдова
[bookmark: _Hlk83737890]	

На основании статьи 73 Конституции Республики Молдова и в соответствии с положениями статьи 47 Регламента Парламента, принятого Законом № 797/1996, представляется на рассмотрение в порядке законодательной инициативы проект закона о внесении изменений в Закон об оценке и аккредитации в системе здравоохранения № 552/2001.

 
Прилагаются:
– проект закона;
– пояснительная записка. 


Депутат Парламента:
А. ОГЛИНДА 


Проект (№ 213/2024)
(Перевод)



ЗАКОН 
о внесении изменений в Закон об оценке 
и аккредитации в системе здравоохранения № 552/2001
Парламент принимает настоящий органический закон.
Ст. I. – В Закон об оценке и аккредитации в системе здравоохранения № 552/2001 (Официальный монитор Республики Молдова, 2001 г., № 155–157 ст. 1234), с последующими изменениями, внести следующие изменения:
1. В статье 10 части (4) слова «на месте и в течение не менее двух дней» заменить словами «на месте в среднем в течение 2 дней»; 
2. В статье 11: 
– в части (4) слова «со дня подачи заявления» заменить словами «со дня одобрения заявления»; 
– в части (5) слова «Посещение учреждения/предприятия длится не более двух календарных дней и завершается итоговым заседанием с участием экспертной группы и коллектива учреждения/предприятия.» исключить; 
[bookmark: _Hlk171081827]– в части (6) слова «аккредитовано условно» заменить словами «продлить процедуру аккредитации»;
– дополнить статью словами: «Детали решений будут указаны в Положением о проведении процедуры оценки и аккредитации в системе здравоохранения, утвержденном Министерством здравоохранения.»;
– часть (7) изложить в следующей редакции:
«(7) Для оказания медицинских услуг новосозданный поставщик медицинских услуг обязан получить свидетельство об аккредитации до конца первого года деятельности.».
3. В статье 111: 
– часть (1) дополнить словами «Если поставщик услуг имеет несколько подразделений/филиалов с разными адресами местонахождения, выдается свидетельство об аккредитации для каждого подразделения/филиала в отдельности.»; 
	– в части (3) слова «45 календарных дней» заменить словами «90 календарных дней».
4. В статье 112: 
в части (2):
– пункт c) дополнить словами «и адрес местонахождения аккредитованных подразделений/филиалов;»;
– дополнить часть пунктом с1) следующего содержания:
«с1) государственный идентификационный номер (IDNO) и наименование поставщика медицинских услуг;»;
– часть 3) после слов «Приложением к свидетельству об аккредитации служит» дополнить словами «гербовая эмблема на решении и», далее по тексту. 
5. В статье 115: 
– в части (4) слова «Дубликат свидетельства считается выданным по принципу молчаливого согласия, если в предусмотренный настоящей частью срок Совет письменно не уведомило заявителя об отклонении заявления о выдаче дубликата.» исключить.
6. В статье 116 часть (4) признать утратившей силу.
7. В статье 12 часть (4) изложить в следующей редакции: 
«(4) Методика расчета таксы за оказание услуг по оценке и аккредитации в системе здравоохранения утверждается Правительством, а таксы утверждаются Министерством здравоохранения.».
8. Приложение «Таксы на оценку частных поставщиков медицинских услуг» признать утратившей силу.
Ст. II. – (1) Настоящий закон вступает в силу со дня его опубликования в Официальном мониторе Республики Молдова.
(2) Правительству в шестимесячный срок со дня его вступления в силу настоящего закона привести свои нормативные акты в соответствие с ним.


ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАРЛАМЕНТА
