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Biroul permanent al
Parlamentului Republicii Moldova


În conformitate cu prevederile art.73 din Constituția Republicii Moldova și art.47 din Regulamentul Parlamentului se înaintează cu titlu de inițiativă legislativă proiectul de Lege privind modificarea articolului 27 din Legea nr. 133/2011 privind protecția datelor cu caracter personal.

Anexe:
1. Proiectul de lege;
2. Nota informativă.












Proiect


PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

LEGE
privind modificarea articolului 27 din Legea nr. 133/2011 privind protecția datelor cu caracter personal

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.
Articol unic. – La articolul 27 alineatul (5) din Legea nr. 133/2011 privind protecția datelor cu caracter personal (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2011, nr.170-175, art. 492), cu modificările ulterioare, cuvintele „în instanța de contencios administrativ” se substituie cu textul „nemijlocit în instanța de judecată în procedura contenciosului administrativ, fără efectuarea procedurii de examinare a cererii prealabile”.


Președintele Parlamentului















NOTA INFORMATIVĂ
la proiectul legii privind modificarea articolului 27 
din Legea nr. 133/2011 privind protecția datelor cu caracter personal

	1.  Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului

	Prezentul proiect de lege a fost elaborat în condițiile art. 47 din Regulamentul Parlamentului.

	2. Scopul și condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite

	Potrivit redacției în vigoare, Legea privind protecția datelor cu caracter personal la art. 27 alin. (5) statueză că operatorul, persoana împuternicită de către acesta sau subiectul datelor cu caracter personal pot contesta acțiunile, inacțiunile și decizia Centrului în instanţa de contencios administrativ. Respectiv, legea prevede expres adresarea în instanța de judecată, fără a fi necesară efectuarea procedurii de examinare a cererii prealabile, dispoziții ce vin în acord cu  prevederile art. 163 lit. c) din Codul Administrativ. Această procedură a fost concepută ca o cale ce poate oferi persoanei vătămate posibilitatea de a obține mai rapid rezolvarea diferendului  prin recunoașterea dreptului sau interesului legitim vătămat.
În ultima perioadă de către instanțele de judecată, au fost emise mai multe încheieri prin care cererile de chemare în judecată înaintate împotriva deciziilor emise de CNPDCP în baza art. 27 alin. (3) din Legea privind protecția datelor cu caracter personal, au fost declarate ca fiind inadmisibile pe motiv că reclamanții nu au respectat procedura prealabilă, făcând trimitere la art. 208 Cod Administrativ.
Mai mult ca atât, o încheiere prin care s-a invocat acest motiv, a fost menținută de către instanța de recurs, devenind definitivă și irevocabilă.
Instanța de judecată invocă, că dreptul acordat reclamantului de adresare în instanța de contencios administrativ nu exclude obligația reclamantului de a respecta calea prealabilă de soluționare extrajudiciară a litigiului, instituită de normele Codului administrativ în contextul în care din art. 27 alin. (5) al legii nr. 133/2011 se deduce că acesta reglementează doar instanța specializată competentă să soluționeze litigiul, însă nu instituie dreptul persoanei pretins lezate prin actul administrativ de a acționa direct în instanță, cu eludarea procedurii prealabile de soluționare a litigiului. În această ordine de idei, instanța concluzionează că, deși nu este indicat expres în legea specială faptul că decizia CNPDCP se contestă în prealabil la autoritatea ce a emis-o, dar din sensul normei date rezultă acest fapt.
Raționamentele dezacordului cu o astfel de aplicare eronată a legii decurg din însuși faptul, că prevederi similare cu cele statuate la art. 27 alin. (5) din legea nr. 133/2011 se regăsesc în multe acte normative. Cu titlu de eximplificare menționăm Codul serviciilor media audiovizuale ale Republicii Moldova (art. 26 alin. (8), adoptat prin legea nr. 174/2018), Legea nr. 298/2012 cu privire la activitatea Consiliului pentru prevenirea şi eliminarea discriminării şi asigurarea egalităţii (pct. 65 din anexă), Codul vamal al Republicii Moldova (art. 1303 alin. (2), adoptat prin Legea nr. 1149/2000 ș.a.
De altfel, pînă în vara anului 2020 instanțele de judecată au emis încheieri prin care au declarat inadmisibile acțiunile înaintate ca urmare a contestării deciziilor CNPDCP din motiv că reclamantul s-a adresat peste termen din motivul că acesta a apelat la procedura prealabilă.
Având în vedere situația creată, poziția neuniformă a practicii judiciare în raport cu acest subiect, precum și faptul că prin această situație sunt îngrădite drepturile justițiabililor la un proces echitabil, acest proiect vine cu concretizări privind procedura de contestare a deciziile emise de CNPDCP.

	3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene

	Proiectul nu are ca scop armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene.

	4.  Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi

	Proiectul de lege vizează modificarea alineatului (5) al articolului 27 din Legea nr. 133/2011 privind protecția datelor cu caracter personal prin indicarea expresă a faptului că contestarea acţiunilor, inacţiunilor şi deciziei CNPDCP se face direct în instanţa de contencios administrativ, fără efectuarea procedurii de examinare a cererii prealabile

	5. Fundamentarea economico-financiară

	Implementarea prevederilor proiectului nu necesită cheltuieli financiare din bugetul de stat.

	6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

	Prezentul proiect de lege nu antrenează modificarea, completarea sau abrogarea altor acte normative.
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