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Постоянному бюро Парламента 
Республики Молдова



В соответствии с положениями ст. 73 Конституции Республики Молдова и ст. 47 Регламента Парламента представляется в порядке законодательной инициативы проект Закона о внесении изменений в статью 251 Закона о Прокуратуре 3/2016.
		
Прилагаются:

1. проект закона;
1. пояснительная записка.
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Проект (№97/2022)
Перевод


Закон
о внесении изменений в статью 251 
Закона о Прокуратуре 3/2016



Парламент принимает настоящий органический закон.
 
Ст. I. – В статью 251 Закона о Прокуратуре № 3/2016 (Официальный монитор Республики Молдова, 2016 г., № 69–77, ст.113), с последующими изменениями, внести следующие изменения:

1. В части (1): 

в пункте b) исключить слова «f),»;

пункт c) изложить в следующей редакции:
«c) обладает управленческими навыками, соответствующими должности главного прокурора специализированной прокуратуры;»;

дополнить часть пунктом c1) следующего содержания:
«c1) обладает профессиональными навыками, соответствующими должности главного прокурора специализированной прокуратуры;»;

в пункте f) перед словами «в отношении него» дополнить словами «обладает безупречной репутацией и».

2. В пункте b) части (2) после слов «отбор кандидата» дополнить словами «на должность главного прокурора специализированной прокуратуры», а после слова «прокуроров» дополнить словами «из числа соответствующих требованиям отбора кандидатов».

3. В части (4) первое предложение словами «в течение не более 15 дней после образования вакансии».

4. В части (7):

в первом предложении после слов «комиссией, создаваемой», дополнить словами «ad-hoc»;

во втором предложении слова «обладающие квалификацией» заменить словами «обладающие профессиональной квалификацией»;

последнее предложение дополнить словами «и/или организованных преступлений, по обстоятельствам».

5. Часть (8) изложить в следующей редакции:

«(8) В течение 10 рабочих дней после истечения срока подачи документов специальная комиссия организует и проводит предварительный отбор кандидатов в ходе двух этапах. На первом этапе комиссия проверяет, если кандидаты отвечают критериям отбора, предусмотренным пунктами a), b), d) и e) части 1). Кандидаты, не отвечающие соответствующим требованиям отбора, исключаются из предварительного отбора по решению Специальной комиссии, принятому большинством голосов его членов. На втором этапе, комиссия проводит собеседования и оценивает оставшихся кандидатов с точки зрения их соответствия требованиям отбора, изложенным в пунктах c), c1) и f) части (1). Собеседования записываются с помощью видео/аудиосредств, а записи размещаются на официальной веб-странице Высшего совета прокуроров сразу после окончания последнего собеседования. При необходимости специальная комиссия имеет право продлить срок организации и проведения оценки кандидатов не более чем на 15 рабочих дней. Специальная комиссия должна решить, соответствуют ли кандидаты критериям, изложенным в пунктах c), c1) и f) части (1) большинством голосов своих членов.  Кандидаты, которые не отвечают соответствующим требованиям, исключаются из предварительного отбора. Каждый член специальной комиссии заполняет оценочный лист по каждому оставшемуся в конкурсе кандидату и присуждает баллы каждому кандидату по каждому критерию, предусмотренному в пунктах c), c1) и f) части (1). Итоговый балл, полученный кандидатами, допущенными к участию в конкурсе, представляет собой общую сумму баллов, присужденных каждым членом комиссии, и отражается в общей ведомости. Список отвечающих требованиям кандидатов, оставшихся в предварительном отборе после двух этапов, а также оценочные листы и общая ведомость, представляются в Высший совет прокуроров.».

6. В части (10) первое предложение дополнить словами «в соответствии с требованиями части (11)».

7. Часть (11) изложить в следующей редакции:

(11) Мотивированным решением, опубликованным на своей веб-странице, Высший совет прокуроров может вернуть специальной комиссии ее решение по результатам конкурса, если были зафиксированы нарушения законной процедуры. После рассмотрения возражений Высшего совета прокуроров специальная комиссия представляет Высшему совету прокуроров публичное мотивированное решение, которым либо оставляет в силе первоначальное решение об итогах конкурса, либо требует проведения нового конкурса. Если специальная комиссия оставляет в силе свое первоначальное решение, а Высший совет прокуроров не поддерживает представленные аргументы, и если специальная комиссия требует объявления нового конкурса, Совет, путем мотивированного и публичного решения, объявляет новый конкурс.

8. Часть (13) изложить в следующей редакции:

«(13) Повторный конкурс проводится в соответствии с условиями частей (1)-(11).».

Ст. II. – (1) Настоящий закон вступает в силу со дня опубликования в Официальном мониторе Республики Молдова. 





ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАРЛАМЕНТА
4




