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О внесении предложения о продлении чрезвычайного положения
--------------------------------------------------


На основании статьи 15 и части (2) статьи 18 Закона № 212/2004 о  режимах чрезвычайного, осадного и военного положения (Официальный монитор Республики Молдова, 2004 г., № 132–137, ст. 696), с  последующими изменениями, и на основе Доклада Комиссии по  чрезвычайным ситуациям Республики Молдова о необходимости продления чрезвычайного положения Правительство ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению Доклад Комиссии по чрезвычайным ситуациям Республики Молдова о необходимости продления чрезвычайного положения.

2. Внести предложение Парламенту о продлении на 60-дневный срок, начиная с  7 октября 2022 года, чрезвычайного положения на всей территории Республики Молдова, объявленного Постановлением Парламента № 41/2022 и продленного Постановлением Парламента № 105/2022, Постановлением Парламента № 163/2022 и Постановлением Парламента № 245/2022.

3. Представить Парламенту на рассмотрение проект постановления Парламента о продлении чрезвычайного положения.

4. Настоящее постановление вступает в силу с даты опубликования в  Официальном мониторе Республики Молдова.


Премьер-министр	НАТАЛЬЯ ГАВРИЛИЦА 


Контрасигнуют:


Заместитель Премьер-министра,
министр инфраструктуры и 
регионального развития                              Андрей СПЫНУ


Министр внутренних дел                            Ана Ревенко 


Министр труда и 
социальной защиты                                     Марчел Спатарь


Министр финансов                                      Думитру Будиянски 


Министр юстиции                                        Серджиу Литвиненко 






















Визирует:

Генеральный секретарь Правительства                           Думитру УДРЯ


Утверждено на заседании
Правительства от

 






























Проект 
Перевод
ПАРЛАМЕНТ РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА
 
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
о продлении чрезвычайного положения

На основании пункта m) статьи 66 Конституции Республики Молдова, статьи 15 и части (2) статьи 18  Закона № 212/2004 о режимах чрезвычайного, осадного и военного положения (Официальный монитор Республики Молдова, 2004 г., № 132–137, ст. 696), с последующими изменениями, принимая во внимание предложение Правительства Республики Молдова, основанное на Докладе Комиссии по чрезвычайным ситуациям Республики Молдова о необходимости продления чрезвычайного положения, а также учитывая ситуацию, связанную с региональной безопасностью и угрозой для национальной безопасности,  

Парламент Республики Молдова принимает настоящее постановление.

Ст.1. – Чрезвычайное положение на всей территории Республики Молдова, объявленное Постановлением Парламента № 41/2022 и продленное Постановлением Парламента № 105/2022, Постановлением Парламента № 163/2022 и Постановлением Парламента № 245/2022, продлить на 60-дневный срок с 7 октября 2022 года.
 
Ст.2. – Полномочия Комиссии по чрезвычайным ситуациям Республики Молдова по изданию распоряжений в период чрезвычайного положения с целью обеспечения исполнения мер, предусмотренных в статье  2 Постановления Парламента № 41/2022, остаются в силе на период продления чрезвычайного положения.
 
Ст.3. – Распоряжения Комиссии по чрезвычайным ситуациям Республики Молдова являются обязательными для исполнения руководителями органов центрального и местного публичного управления, хозяйствующих субъектов, публичных учреждений, а также гражданами и другими лицами, находящимися на территории Республики Молдова.
 
Ст.4. – Распоряжения Комиссии по чрезвычайным ситуациям Республики Молдова вступают в силу с момента издания.
 
Ст.5. – Парламенту Республики Молдова в трехдневный срок проинформировать Генерального секретаря ООН и Генерального секретаря Совета Европы о настоящем постановлении и причинах его принятия.

Ст.6. – Настоящее постановление вступает в силу с 6 октября 2022  года, незамедлительно доводится до сведения населения через средства массовой информации и публикуется в Официальном мониторе Республики Молдова.


Председатель Парламента 					
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