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Постоянному бюро Парламента
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На основании статьи 73 Конституции Республики Молдова и статьи 47 Регламента Парламента, принятого Законом № 797/1996, представляется на рассмотрение Парламенту в порядке законодательной инициативы проект Постановления Парламента об утверждении Отчета о деятельности Совета по конкуренции за 2021 год.
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Прилагаются:
1) проект постановления;
2) пояснительная записка.
	






Депутат Парламента:       
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Проект 
                                                                                                      (№ 239/2022)
                                                                                                     Перевод

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

об утверждении Отчета о деятельности Совета по
конкуренции за 2021 год


На основании части (3) статьи 128 Регламента Парламента и части (3) статьи 33 Закона о конкуренции № 183 от 11 июля 2012 года 

Парламент принимает настоящее постановление.

Ст. 1. – Принять к сведению Отчет о деятельности Совета по конкуренции за 2021 год.

Ст. 2. – Совету по конкуренции:
– умножить усилия по противодействию антиконкурентной деятельности путем принятия более активной позиции по отношению к существующим на рынках проблемам и применения новейших и наиболее передовых методов и практик органов власти, компетентных в сфере конкуренции, из стран с развитой рыночной экономикой для преодоления задач, связанных с новыми реалиями и вызовами в этой области;
– разработать последовательный план укрепления потенциала в области людских ресурсов и создать необходимые условия работы для персонала, а также представить предложения по внесению изменений в действующее законодательство для решения соответствующих проблем;
– принять меры по заключению двусторонних договоров с некоторыми государствами, с которыми у Республики Молдова налажены стратегические экономические отношения, с целью получения более широких возможностей для мониторинга важных рынков и принятия соответствующих решений;
– принять меры по выполнению требований и рекомендаций, изложенных в постановлениях Счетной палаты.

Ст. 3. – Органам центрального и местного публичного управления, другим органам публичной власти в 90-дневный срок предоставить Совету по конкуренции информацию об антиконкурентных барьерах и о действиях, которые необходимо реализовать для развития привлекательной конкурентной среды. 

Ст. 4. – Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Комиссию Парламента по экономике, бюджету и финансам. 

Ст. 5. – Настоящее постановление вступает в силу со дня принятия.


ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАРЛАМЕНТА

