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Постоянному бюро Парламента
                                                                      Республики Молдова


[bookmark: _GoBack]На основании статьи 73 Конституции Республики Молдова и статьи 47 Регламента Парламента представляется в порядке законодательной инициативы проект Постановления об Отчете Следственной комиссии по выяснению обстоятельств отчуждения имущества профсоюзов Республики Молдова.
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Проект (№145/2021)
Перевод

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
[bookmark: _Hlk71279252][bookmark: _Hlk71282154]об Отчете Следственной комиссии по выяснению обстоятельств отчуждения имущества профсоюзов Республики Молдова

Парламент принимает настоящее постановление.
Ст. 1. – Принять к сведению отчет и заключения Следственной комиссии по выяснению обстоятельств отчуждения имущества профсоюзов Республики Молдова.
[bookmark: _Hlk71279932]Ст. 2. – Правительству Республики Молдова в 60-дневный срок:
a) рассмотреть возможность определения доли государства  в профсоюзных объектах в результате сокрытия руководством профсоюзных организаций ряда документов о совместном финансировании профсоюзных объектов;
b) разработать законный механизм возмещения убытков, связанных с отчуждением имущественных объектов, указанных в настоящем отчете, в частности неосвоенных;
c) инициировать законодательные проекты и представить Парламенту для рассмотрения и утверждения, определения законных способов возврата имущественных объектов с признанием профсоюзного имущества частью национального публичного имущества.
Ст. 3. – Потребовать от Генеральной прокуратуры:
[bookmark: _Hlk71285058]a) рассмотреть и расследовать правовые обстоятельства, включая институциональный аспект, а также с точки зрения прозрачности процесса принятия решений, которые послужили основанием для решений об отчуждении профсоюзного имущества вопреки интересам государства и налогоплательщиков при строительстве и образовании этих имущественных объектов;
b) рассмотреть и провести уголовное расследование действий должностных лиц профсоюзов, которые привели к отчуждению профсоюзного имущества, с нанесением ущерба государству и интересам членов профсоюзных организаций;
[bookmark: _Hlk71288841]c) рассмотреть действия Антикоррупционной прокуратуры, Национального центра по борьбе с коррупцией, Прокуратуры муниципия Кишинэу, предпринятые в результате уведомления этих учреждений Службой информации и безопасности об ущербе, причиненном государству в процессе управления и продажи профсоюзного имущества, а также определить причины допущенного правоохранительными органами застоя в процессе расследования дел о незаконном отчуждении профсоюзного имущества, а в некоторых случаях – прекращения уголовных дел;
d) рассмотреть все материалы, касающиеся отчуждения имущества Национальной конфедерации профсоюзов Молдовы по ценам ниже рыночной, с нарушением законодательства, в том числе отчуждения профсоюзного имущества за пределами территории Республики Молдова, находящегося в Украине;
e) рассмотреть обстоятельства неправомерного взятия многочисленных кредитов в коммерческих банках, с помещением под залог имущества, приобретенного у профсоюзов или все еще принадлежавшего профсоюзам, с существенным занижением стоимости залога по сравнению со стоимостью кредитов;
f) представить Парламенту в срок не более 60 дней для рассмотрения на пленарном заседании отчет о расследовании дела об отчуждении имущества профсоюзов Республики Молдова.
Ст. 4. – Передать настоящий отчет Правительству, Генеральной прокуратуре, Национальному центру по борьбе с коррупцией и Службе информации и безопасности.
[bookmark: _Hlk71282888]Ст. 5. – Контроль за выполнением положений статьи 2 настоящего постановления возлагается на Комиссию по экономике, бюджету и финансам Парламента.
Ст. 6. – Контроль за выполнением положений статьи 3 настоящего постановления возлагается на Комиссию по национальной безопасности и общественному порядку Парламента.
Ст. 7. – Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования.
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