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        Biroul permanent al 
Parlamentului Republicii Moldova
 
 
 
În temeiul art.73 din Constituția Republicii Moldova și art.47 din Regulamentul Parlamentului, se înaintează spre examinare Parlamentului cu titlu de inițiativă legislativă, proiectul de lege pentru modificarea Legii Nr. 330 din 25.03.1999 cu privire la Cultură Fizică și Sport 
 
Anexă:
1.    Proiectul de lege – 3  file;
2.   Nota informativă – 5  file.


 
Deputat în Parlamentul Republicii Moldova
Adrian BĂLUȚEL








Proiect
                                                                 L E G E
pentru modificarea Legii nr. 330 din 25.03.1999 cu privire la Cultură Fizică și Sport 

Parlamentul adoptă prezenta lege organică. 
            
Art. I. – Legea cu privire la Cultură Fizică și Sport nr. 330 din 25.03.1999 publicat la 05.08.1999 în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, Nr. 83-86 art. 399, cu modificările și completările ulterioare, se modifică după cum urmează:
1. Se completează cu Articolul 321 cu următorul cuprins:
Art. 321 Remunerarea Sportivilor de Performanță
1) Susținerea financiară a sportivilor de performanţă, membri ai loturilor naționale, cetățeni ai Republicii Moldova reprezintă o modalitate de remunerare prin bursă lunară acordată de către Ministerul Educației și Cercetării. 
2) Dreptul la acordare a burselor îl primesc sportivii care au obţinut medalii sau rezultate deosebite la probele individuale sau pe echipe la Jocurile Olimpice, Paralimpice, campionatele mondiale, campionate europene (seniori, tineret) sau la Universiada Mondială, exclusiv la ramurile de sport olimpice. 
3) Perioada de acordare a burselor se stabilește în dependență de ciclurile de competiții și este stabilită de autoritatea competentă:
a. Sportivii pot solicita prelungirea bursei cu 12 luni în cazul de anularea sau amânarea competiției sau din motive de boală sau traumă obținută în timpul participării la antrenamente, cantonamente și competiții sportive, cu prezentarea actelor confirmative, stabilite de către autoritatea competentă. 
b.  Solicitarea de prelungirea bursei se va depune în termen de maxim 60 de zile de la survenirea anulării sau amânării competiției sau de la constatarea traumei sau bolii obținute în timpul participării la cantonamente, competiții sportive. 
c.  Autoritatea responsabilă de gestionarea burselor de performanță va notifica sportivul și federația de profil cu privire la acceptarea sau respingerea solicitării în termen de maxim 30 de zile de la depunerea actelor. 
d. Guvernul va elabora un regulament de acordarea burselor și de evaluare a circumstanțelor care impun prelungirea bursei. 
4) Plata bursei lunare se efectuează, începând cu1 ianuarie, în mărime de pînă la:
a)  50000 lei – pentru medalia olimpică de aur la Jocurile Olimpice şi Paralimpice;
b)  40000 lei – pentru medalia de argint la Jocurile Olimpice şi Paralimpice sau medalia de aur la Campionatul Mondial (seniori);
c)  30000 lei – pentru medalia de bronz la Jocurile Olimpice şi Paralimpice sau medalia de argint la Campionatul Mondial (seniori), sau medalia de aur la Campionatul European (seniori);
d)  24000 lei – pentru medalia de bronz la Campionatul Mondial (seniori) sau medalia de argint la Campionatul European (seniori), sau medalia de aur la Universiada Mondială;
e)  20000 lei – pentru locurile 4-8 la Jocurile Olimpice şi Paralimpice sau medalia de bronz la Campionatul European (seniori), sau medalia de argint la Universiada Mondială, sau locurile 4-5 la Campionatul Mondial (seniori);
f)  16000  lei – pentru locurile 9-12 la Jocurile Olimpice şi Paralimpice sau locurile 6-8 la Campionatul Mondial (seniori), sau medalia de bronz la Universiada Mondială, sau medalia de aur la Campionatul Mondial (tineret), sau medalia de aur la Campionatul Mondial (studenţi);
g)  14000 lei – pentru locurile 13-16 la Jocurile Olimpice sau locurile 4-6 la Campionatul European (seniori), sau locurile 4-6 la Universiada Mondială, sau locurile 2-3 la Campionatul Mondial (studenţi), sau medalia de argint la Campionatul Mondial (tineret), sau medalia de aur la Campionatul European (tineret);
h)  12000 lei – pentru locurile 9-12 la Campionatul Mondial (seniori) sau locurile 7-8 la Campionatul European (seniori), sau medalia de bronz la Campionatul Mondial (tineret), sau medalia de argint la Campionatul European (tineret);
i)  10000 lei – pentru locurile 13-16 la Campionatul Mondial (seniori) sau locurile 9-12 la Campionatul European (seniori), sau locurile 4-7 la Campionatul Mondial (tineret), sau medalia de bronz la Campionatul European (tineret), sau medalia de aur la Campionatul Mondial (juniori);
j)  7000 lei – pentru locurile 8-10 la Campionatul Mondial (tineret) sau locurile 4-6 la Campionatul European (tineret), sau locurile 2-3 la Campionatul Mondial (juniori), sau medalia de aur la Campionatul Europei (juniori);
k) 6000 lei – participant la ultima ediție a Jocurilor Olimpice sau locurile 2-3 la Campionatul Europei (juniori).
5) Ministerul Educației și Cercetării va publica anual lista sportivilor beneficiari de burse de performanță
 
 
Art. II - Prezenta Lege intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova 
   
       
 


PREȘEDINTELE PARLAMENTULUI 




Notă informativă 
la proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 330 din 25.03.1999 cu privire la Cultură Fizică și Sport

	1. Denumirea autorului proiectului


	Proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 330 din 25.03.1999 cu privire la Cultură Fizică și Sport este elaborat de către deputatul în Parlamentul Republicii Moldova Adrian Băluțel.


	1. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

	Proiectul de lege vine să reglementeze la nivel legislativ măsurile de protecție socială și asigurarea financiară a sportivilor de performanță. Reglementări care anterior erau absente sau reglementate parțial la nivel de Hotărâre de Guvern. Elaborarea proiectului de lege este impus de un cadru legislativ absent care ar reglementa susținerea financiară a sportivilor și care ar permite dezvoltare unui cadru normativ cuprinzător.   

	1. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

	Proiectul nu conține norme de armonizare a legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

	4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

	Principalele prevederi ale proiectului includ completarea legii cu
Art. 321 Remunerarea Sportivilor de Performanță, care presupune reglementarea la nivel de lege a valorilor financiare pentru fiecare tipuri de performanță financiară, anterior reglementate doar prin HG 639 din 28.07.2014.  În total sunt 11 nivele de remunerare financiară în dependență de performanța obținută. Introducerea normelor de finanțare a sportivilor de performanță la nivel de lege va asigura o garantare a drepturilor sportivilor de performanță la remunerare financiară și va impulsiona îmbunătățirea cadrului normativ aferent procesului de remunerare a sportivilor. Proiectul de lege presupune o creștere cu 100% a valorilor financiare anterior reglementate prin HG 639 din 28.07.2014 pentru performanța sportivilor. Raționamentul creșterii burselor de performanță a sportivilor  ține de costurile ridicate de viață pentru sportivi, care includ costuri de antrenamente, vitaminizare și reabilitare medicală care nu sunt acoperite (sau sunt acoperite doar parțial) de către instituțiile statului. La fel, prin proiectul de lege se dorește motivare sportivilor care obțin rezultate și a generațiilor de tineri sportivi care vor alege să practice sportul de performanță

	1. Fundamentarea economico-financiară

	În perioada 2018-2021 bugetul alocat pentru bursele de performanță a sportivilor a fost de circa 9 mln de lei anual. Din suma alocată autoritatea responsabilă valorifica circa 7,7 mln de lei anual. În anul 2022 bugetul pentru bursele de performanță este de 11 mln lei. 
La fel, în domeniul sportului, din motiv de lipsa de capacități instituționale se observă o nevalorificare constantă a surselor bugetare. În 2021, an olimpic au fost valorificat mai puțin de 80% din bugetul alocat pentru susținerea federațiilor sportive, a măsurilor și programelor sportive inclusiv a burselor de performanță. 
Prezentul proiect de lege implică o creștere a bugetului pentru bursele de performanță până la 15 000 000 mln de lei. Cu toate acestea proiectul nu implică alocări suplimentare la bugetul de stat, dar realocare surselor financiare din cadrul liniilor bugetare sistematic neutilizate din cadrul bugetului pentru activități sportive. 
Creșterea burselor de performanță va fi realizată după cum urmează:
a)  de la 25000 la 50000 lei – pentru medalia olimpică de aur la Jocurile Olimpice şi Paralimpice;
b)  de la 20000 la 40000 lei – pentru medalia de argint la Jocurile Olimpice şi Paralimpice sau medalia de aur la Campionatul Mondial (seniori);
c)  de la 15000 la 30000 lei – pentru medalia de bronz la Jocurile Olimpice şi Paralimpice sau medalia de argint la Campionatul Mondial (seniori), sau medalia de aur la Campionatul European (seniori);
d)  de la 12000 la 24000 lei – pentru medalia de bronz la Campionatul Mondial (seniori) sau medalia de argint la Campionatul European (seniori), sau medalia de aur la Universiada Mondială;
e)  de la 10000 la 20000 lei – pentru locurile 4-8 la Jocurile Olimpice şi Paralimpice sau medalia de bronz la Campionatul European (seniori), sau medalia de argint la Universiada Mondială, sau locurile 4-5 la Campionatul Mondial (seniori);
f)  de la 8000 la 16000  lei – pentru locurile 9-12 la Jocurile Olimpice şi Paralimpice sau locurile 6-8 la Campionatul Mondial (seniori), sau medalia de bronz la Universiada Mondială, sau medalia de aur la Campionatul Mondial (tineret), sau medalia de aur la Campionatul Mondial (studenţi);
g)  de la 7000 la 14000 lei – pentru locurile 13-16 la Jocurile Olimpice sau locurile 4-6 la Campionatul European (seniori), sau locurile 4-6 la Universiada Mondială, sau locurile 2-3 la Campionatul Mondial (studenţi), sau medalia de argint la Campionatul Mondial (tineret), sau medalia de aur la Campionatul European (tineret);
h)  de la 6000 la 12000 lei – pentru locurile 9-12 la Campionatul Mondial (seniori) sau locurile 7-8 la Campionatul European (seniori), sau medalia de bronz la Campionatul Mondial (tineret), sau medalia de argint la Campionatul European (tineret);
i)  de la 5000 la 10 000 lei – pentru locurile 13-16 la Campionatul Mondial (seniori) sau locurile 9-12 la Campionatul European (seniori), sau locurile 4-7 la Campionatul Mondial (tineret), sau medalia de bronz la Campionatul European (tineret), sau medalia de aur la Campionatul Mondial (juniori);
j) de la 3500 la  7000 lei – pentru locurile 8-10 la Campionatul Mondial (tineret) sau locurile 4-6 la Campionatul European (tineret), sau locurile 2-3 la Campionatul Mondial (juniori), sau medalia de aur la Campionatul Europei (juniori);
k) de la 3000 la  6000 lei –pentru  participanți la ultima ediție a Jocurilor Olimpice sau locurile 2-3 la Campionatul Europei (juniori).

	6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

	Pentru incorporarea actului în cadrul normativ va fi necesară amendarea Hotărârii de Guvern nr. 639 din 28.07.2014 și elaborare a regulamentului de acordare a burselor de performanță

	

	7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

	În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul de lege urmează a fi supus consultărilor publice în conformitate cu prevederile legale. 


	8. Constatările expertizei anticorupție

	Proiectul va fi supus expertizei anticorupție în conformitate cu art. 35 din legea cu privire la actele normative nr. 100/2017, fiind solicitată efectuarea expertizei anticorupție de către Centrul Național Anticorupție. Informația privind rezultatele expertizei anticorupție va fi inclusă după recepționarea raportului de expertiză anticorupție în sinteza obiecțiilor și propunerilor/recomandărilor la proiectul de lege.

	9. Constatările expertizei de compatibilitate

	Expertiza de compatibilitate nu este necesară, dat fiind că actul nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

	10. Constatările expertizei juridice

	Proiectul de lege urmează a fi supus expertizei juridice în conformitate cu art. 37 din Legea cu privire la actele normative nr. 100/2017 în procesul desfășurării procesului de avizare. 


	

	11. Constatările altor expertize

	Proiectul de lege nu necesită alte expertize specializate. 
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