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Постоянному бюро Парламента


                                                             Республики Молдова

В соответствии с положениями ст. 73 Конституции Республики Молдова и ст. 47 Регламента Парламента, принятого Законом № 797/1996 в порядке законодательной инициативы, вносится проект закона о внесении изменений в некоторые нормативные акты.









Депутаты Парламента:
И.Кошеру
Л.Волох

Проект (№ 320)
Перевод

З А К О Н

о внесении изменений в некоторые нормативные акты

Парламент принимает настоящий органический закон.

Ст. I. – В статье 34 Земельного кодекса № 828/1991 (переопубликован: Официальный монитор Республики Молдова, 2001 г., № 107, ст. 817), с последующими изменениями, слова «или арендной платы» заменить текстом «и роялти». 
Ст. II. – В Закон о рыбном фонде, рыболовстве и рыбоводстве № 149/2006 (Официальный монитор Республики Молдова, 2006 г., № 126–130, ст. 597), с последующими изменениями и дополнениями, внести следующие изменения:

1. Часть (7) статьи 28 изложить в следующей редакции:

«Собственники гидротехнических сооружений осуществляют право пользования земельными участками водного фонда за плату, неся ответственность за содержание водного объекта, в том числе за укрепление гидротехнических сооружений, в порядке установленном Правительством.».

2. Статью 28 дополнить частями (71) и (72) изложенными в следующей редакции:

«(71) В целях использования вод для рыболовства владелец гидротехнических сооружений обязан иметь разрешение органов охраны среды на специальное использование воды, выданное в порядке, установленном законодательством.
(72) Размер оплаты за пользование земельными участками водного фонда и размещенными на них гидротехническими сооружениями рассчитывается согласно положениям статьи 101 Закона о нормативной цене и порядке купли-продажи земли № 1308/1997.».

Ст. III. – Часть (1) статьи 6 Закона об управлении публичной собственностью и ее разгосударствлении № 121/2007 (Официальный монитор Республики Молдова, 2007 г., № 90–93, ст. 401), с последующими изменениями и дополнениями, дополнить пунктами h1) и h2) изложенными в следующей редакции:

«h1) принятие постановлений о передаче участков рек в черте населенных пунктов административно-территориальных единиц из управления государством в ведение административно-территориальных единиц;
h2) принятие постановлений о передаче участков рек, расположенных за пределами населенных пунктов административно-территориальных единиц, из управления государством в ведение административно-территориальных единиц по обоснованному ходатайству местного органа публичной власти.».

Ст. IV. – В Закон о разграничении публичной собственности                 № 29/2018 (Официальный монитор Республики Молдова, 2018 г., № 142–148, ст. 279), с последующими изменениями и дополнениями, внести следующие изменения:

1. В пункте a) части (2) статьи 9 после слов «в периметре месторождения» внести текст «, поверхностные и подземные воды».

2. Пункт b) части (2) статьи 9 изложить в следующей редакции:

«земли русел рек, водохранилищ, прудов и прибрежные водоохранные полосы, земли водного фонда, в том числе пограничных вод, барражи и плотины для защиты от наводнений, оросительные системы и системы для осушения почвы, гидротехнические сооружения и земли, на которых они расположены, имеющие национальное значение, классифицируемые как таковые нормативной базой или по своей природе.».
3. Пункт a) части (2) статьи 11 считать утратившим силу.

4. Пункт b) части (2) статьи 11 изложить в следующей редакции:

«земли русел ручьев, прудов, в том числе наливных, и земли прибрежных водоохранных полос, включая расположенные на территории двух или более административно-территориальных единиц, право собственности на которые устанавливается согласно соответствующей доле в праве на землю, барражи и плотины для защиты от наводнений, оросительные системы и системы для осушения почвы, гидротехнические сооружения и земли на которых они размещены, за исключением имущества, предусмотренного в пункте b) части (2) статьи 9.».
Ст. V. – Собственники гидротехнических сооружений, зарегистрированных в реестре недвижимого имущества 1 марта 2019 года, размещенных на землях, принадлежащих государству или административно-территориальным единицам, уплачивают роялти в соответствии со статьей 29 Закона о введении в действие Гражданского кодекса Республики Молдова    № 1125/2002.
Ст. VI. – Заключительные положения

(1) Настоящий закон вступает в силу со дня опубликования в Официальном мониторе Республики Молдова.

(2) Правительству в трехмесячный срок утвердить перечень озер и водохранилищ национального значения, классифицируемых как таковые нормативной базой или по своей природе.
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАРЛАМЕНТА
